

关注乌克兰局势

### 双方部队在乌东部集结

# 俄乌最大军事冲突将爆发?

乌克兰和俄罗斯近期均向乌克兰东部地区投入了增援部队,双方可能引发最大军事冲突。

与此同时,北约方面计划永久驻军、吸纳新成员国,对俄罗斯步步“紧逼”。



乌克兰马里乌波尔,居民经过被损坏的建筑。

## 俄乌战事胶着

外媒报道指出,最近几天,俄军的坦克和大炮,以及从基辅周围地区撤出的部队陆续抵达乌克兰城市伊久姆北部。乌军也开始从乌北部向顿巴斯地区移动。

《华尔街日报》指出,顿巴斯和附近地区双方接触线上的小规模冲突每天都在继续,俄罗斯军队试图向伊久姆以南推进。西方和乌克兰官员表示,大规模行动的时机取决于莫斯科,俄罗斯可能会立即发动现有部队,也可能等待几周,对在乌克兰北部遭受损失的部队进行重新

组合。

据路透社报道,空袭警报在乌克兰东部几个城市响起,俄军撤离基辅周边后,乌东部地区已成为俄罗斯军事行动的重点,乌克兰官员呼吁民众逃离乌东。

据此前报道,当地时间8日,顿涅茨克地区城市克拉马托尔斯克的一个火车站遭到导弹袭击,造成50多人死亡。乌总统办公室主任顾问阿列斯托维奇表示,落在火车站附近的导弹碎片显示是俄制武器。对此,俄罗斯联邦调查委员会8日发布公告,该袭击由乌克兰武装力量

发动,其目的是扰乱该市居民的大规模撤离。

乌总统办公室顾问波多利亚克认为,总统泽连斯基要等到“乌克兰在乌东部地区击败俄罗斯后”才会与普京会面,“这有利于乌克兰的谈判地位”。

当地时间9日,乌克兰总统泽连斯基发布视频讲话,呼吁在新的冲突之前为乌克兰提供紧急援助。泽连斯基还表示,乌克兰已经准备好与在该国东部集结的俄罗斯军队进行一场“艰苦的战斗”。

同日,英国首相约翰逊秘密抵达基辅,与泽连斯基进行一对一会谈,并承诺为乌克兰提供财政和军事援助。

## 北约步步“紧逼”

随着俄乌冲突重点转向乌东地区,北约倾向于向乌克兰提供更重型的远程武器。北约秘书长斯托尔滕贝格近日在接受媒体采访时透露,北约军事指挥官正在制定在北约东部的边境地区永久驻军的计划。另一方面,芬兰和瑞典将在今年夏天申请加入北约,加入制衡行列。

久驻军,北约东翼将成为全面的威慑力量。北约领导人预计在6月举行的峰会上就此作出决定。

另一方面,英国《泰晤士报》援引一名美国官员的话称,芬兰和瑞典有望最早于今年夏天申请加入北约。芬兰的申请预计将于今年6月提交,瑞典或将紧随其后。报道指出,芬兰一直在军事上保持中立,避免激怒与其相邻的俄罗斯。然而,自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动后,芬兰人对加入北约的支持率大幅飙升。

在调整长期战略之际,北约也持续协助向乌克兰提供军事援助。斯洛伐克

已向乌克兰提供S-300防空导弹系统,作为回报,美国将向斯洛伐克提供“爱国者”导弹系统。

《纽约时报》指出,这标志着俄乌冲突进入新阶段。鉴于冲突重点转向乌东地区,北约如今倾向于向乌克兰提供更重型的远程武器。

西方国家至今给乌克兰送去的主要是易于使用的短程防御性武器,但随着俄罗斯将军事重点转移至顿巴斯,乌克兰现在需要射程更远与更好的防空系统和武器。

美国退役军官温德曼指出,乌军与俄罗斯的一个“关键差距”,是乌军缺乏更深入打击敌方目标的能力。他说:“俄罗斯在空中力量方面占优势……为了拉近双方实力,我们必须转移更多(远程武器)”。

动态

## 奥总理访俄 乌禁进俄商品

■俄罗斯政府10日宣布,俄政府储备基金将增加2734亿卢布(约合220亿元人民币)用于确保外部制裁条件下的经济稳定。

■俄罗斯国防部发言人科纳申科夫10日通报说,俄军自开展特别军事行动以来,已摧毁乌军127架战机、98架直升机、436架无人机、234套防空导弹系统、2052辆坦克及装甲车辆、232台多管火箭炮、894门野战火炮和迫击炮、1975辆特种军用车。俄国防部当天发布的一段视频显示,俄黑海舰队一艘护卫舰从黑海水域向乌军事基础设施发射了4枚“口径”巡航导弹。

■乌克兰总统泽连斯基10日发布接受美国媒体采访的视频。他在视频中表示,乌方绝不能失去外交解决冲突的机会,但乌方的条件必须得到满足。乌克兰人民将接受和平,希望按照乌方的条件结束这场战争。

■乌克兰武装部队总参谋部10日说,俄军正增派兵力试图突破乌军在哈尔科夫州东南部城市伊久姆的防御体系并全面控制马里乌波尔。此外,俄军正在加强在尼古拉耶夫州方向的防御阵地。截至10日,俄军在对乌作战中损失人员1.93万人。由于装备和人员损失严重,俄军在哈尔科夫、赫尔松和扎波罗热等地俄军控制地区设立了军事医院和修理厂。

■乌克兰第一副总理、经济部长斯韦里坚科宣布,乌方“完全停止”与俄方的贸易,禁止进口所有俄罗斯商品。

■奥总理内哈默将于10日晚从奥地利首都维也纳启程,经土耳其前往莫斯科,并于11日与普京举行会晤。内哈默9日曾访问乌克兰首都基辅,并会晤泽连斯基。

内哈默表示,他主动提出访问俄罗斯,以促进俄罗斯和乌克兰展开对话并停火。他已就此次莫斯科之行与欧盟委员会主席冯德莱恩、德国总理朔尔茨和土耳其总统埃尔多安进行了磋商,并通报泽连斯基。

综合新华社、中新网

### 聚焦全球新冠疫情

## 韩国日增病例 降至10万以下



韩国首尔一处新冠病毒检测点。

据新华社电 韩国疾病管理厅11日通报,韩国前一日单日新增新冠确诊病例90928例,这是约七周以来韩国日增确诊病例首次降至10万例以下。与此同时,韩国累计新冠确诊病例超过1542万例。

韩联社报道,以通报日为准,这是单日新增确诊病例数自2月22日以来、时隔48天首次回落至10万例以下。不过,依照韩联社说法,11日是周一,通报的确诊病例数较少或是受周末检测量较少以及近期疫情形势趋缓双重因素影响。

另外,尽管11日通报的作为疫情重要指标之一的重症病例数较前一日有所下降,但仍保持四位数。

## 参加“超级传播活动” 纽约市长染新冠

据新华社电 在本月初前往首都华盛顿出席一场“超级传播活动”后,美国纽约市市长埃里克·亚当斯10日新冠病毒检测结果呈阳性。

路透社援引纽约市市长办公室发言人法比安·莱维的声明报道,亚当斯10日早晨醒来后“声音嘶哑”,随后接受新冠病毒检测,结果为阳性。

声明说,“声音嘶哑”是亚当斯唯一症状。他将取消本周余下所有公共活动,并立即开始服用抗病毒药物。隔离期间,他将以远程方式继续工作。

这一天恰逢亚当斯出任纽约市长100天。他4日宣布,鉴于疫情形势有所缓和,纽约市11日起将解除大部分防疫限制措施。

亚当斯2日前往距纽约逾350公里的华盛顿,参加格里迪隆俱乐部年度晚宴。事后证明,这场高端社交活动成为新冠“超级传播活动”。

据报道,格里迪隆俱乐部年度晚宴参加者中,已有67人新冠病毒检测呈阳性,包括司法部长、商务部长、众议院情报委员会主席等政界要人。

## 巴基斯坦多地集会 抗议总理被罢免



中新网消息 10日晚间,巴基斯坦多个城市举行集会,上万人涌上街头,抗议伊姆兰·汗被罢免。

伊姆兰·汗当天表示,他的下台背后有境外势力美国的干涉,并将其称为“政权更迭”行动。

当地时间10日,巴基斯坦国民议会以超过半数的支持票通过了针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴基斯坦历史上首个通过不信任动议被罢免的总理。

## “最瘦”摩天楼



近日,位于美国纽约号称全球“最瘦”的摩天大楼——施坦威大厦竣工并迎来首批住户。据悉,施坦威大厦高与宽的比例是24比1,由低层到高层逐渐变窄,因而成为“世界上最纤细的摩天大楼”。

中新网发

国际观察

### 马克龙、勒庞进军第二轮

# 法国大选谁将笑到最后

法国媒体10日晚公布的出口民调结果显示,现任总统马克龙和极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞在当天举行的法国总统选举首轮投票中得票率领先,将在第二轮投票中展开决战。

分析人士指出,与2017年总统选举时一样,代表中间派的马克龙和代表极右翼的勒庞再次进入大选第二轮,传统左右翼大党均铩羽而归,这反映出法国政治格局和生态已发生深刻变化。极右翼的崛起,让马克龙能否连任充满变数。



勒庞

马克龙

### 主张各有不同

马克龙和勒庞10日晚分别发表讲话。马克龙呼吁选民信任他的“进步、开放、维护法国和欧洲独立的竞选纲领”。他说:“我想要的是属于更强大欧洲的法国,而不是一个脱离欧盟、只有民粹和仇外情绪的法国。”

勒庞在讲话中呼吁“所有在第一轮投票中没有给马克龙投票的选民”支持她,强调她将保障国家独立、控制移民并重建治安。

### 连任仍存悬念

最新统计数据显示,参加总统选举第一轮角逐的12名候选人中,马克龙得票率为28.2%,勒庞得票率为23.4%。两人得票率位列前两名,但都未能获得过半数选票,因此将进入第二轮。

马克龙上台以来推行系列改革,但未能从根本上解决法国政治、经济、社会存在的诸多问题,民意支持率一度跌至23%的历史低点。但随着法国新冠疫情逐步缓解,去年实现经济增长7%的“好成绩”,马克龙的支持率一直稳步上升。乌克兰危机期间,作为欧盟轮值主席国领导人,马克龙在俄乌之间积极斡旋,他的个人支持率大幅上升,一度超过30%。

不过,极右翼候选人勒庞的强势崛起,对马克龙寻求连任构成巨大威胁。第一轮投票后进行的民调显示,马克龙和勒庞在第二轮可能分别获得约51%和49%的支持率,差距很小,与2017年大选第二轮马克龙以得票率66.1%对33.9%大胜勒庞不可同日而语。因此,马克龙能否连任尚有悬念。

### 政治生态变化

2017年法国总统选举中,法国选民首次放弃传统左右翼政党,将马克龙和勒庞送入第二轮对决。五年后,两人将再决高下,传统左右翼大党在第一轮投票中惨败,其中右翼政党共和党候选人瓦莱丽·佩克雷斯得票率为4.9%,左翼社会党候选人安妮·伊达尔戈得票率仅为约1.7%。这显示出法国政治生态已发生深刻变化。

与此同时,法国极右翼的选民基础在不断扩大。据法国资讯电视台BFMTV报道,勒庞23.4%的得票率高于她在2017年大选第一轮21.3%。另外两名极右翼候选人泽穆尔和尼古拉·杜邦-艾尼昂的得票率分别为7.3%和1.8%,使整个极右翼阵营的得票



民众在法国里昂一处投票站投票。

法国《世界报》发表分析文章指出,马克龙和勒庞将带给法国人不同的未来。马克龙是欧洲一体化的坚定推动者,他将欧盟作为让法国摆脱困境、实现经济增长和就业的支柱;勒庞则强调民族主义、法国优先。虽然出于竞选策略考虑,勒庞放弃了脱离欧元区的口号,但其竞选纲领仍充满民粹主义色彩。

马克龙选前接受法国媒体采访时指出,极右翼势力利用法国社会在新冠疫情、地缘政治和生态环境等方面的恐慌,不断扩大影响力。他呼吁法国人不要因为害怕社会存在“不平等”而退回到完全封闭的社会系统,认为法国必须走开放的市场经济之路。

率接近总票数的三成,创法国政治历史纪录。

《世界报》分析文章指出,从选举结果来看,法国长期遭受经济衰退和高失业率的影响,从左翼和右翼政党中交替选择总统的传统已转为在“进步主义”和“民粹主义”之间选择。

10日投票初步结果出炉后,梅朗雄、伊达尔戈和法国共产党候选人法比安·鲁塞尔都呼吁自己的支持者在第二轮投票中“抵制极右”。而两名极右翼候选人泽穆尔和杜邦-艾尼昂则呼吁各自支持者投票给勒庞。一场针锋相对的对决已拉开帷幕。

法国巴黎政治学院教授多米尼克·雷尼说,五年后的今天,“马克龙-勒庞”对决重现,“一切都表明我们迎来的不是一场普通的选举”,法国人将再次面临“历史性选择”。

据新华社电